



彩练客户端 大吉网

2022年1月  
28  
星期五

农历辛丑年十二月廿六  
正月初四立春

第27203期 (今日8版)

国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1

中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

## 习近平向马尔代夫总统萨利赫致慰问电

新华社北京1月27日电 1月27日,国家主席习近平致电马尔代夫总统萨利赫,就萨利赫感染新冠病毒致以慰问。

习近平表示,得知你感染新冠病毒,我谨向你表示诚挚的慰问,祝你早日康复。新冠肺炎疫情发生后,中马两国守望相助、共克时艰。中方将继续坚

定支持马方抗击疫情。我高度重视中马关系发展,愿同萨利赫总统一道努力,推动两国关系稳步向前,造福两国和两国人民。

## 习近平春节前夕赴山西看望慰问基层干部群众

# 向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康祝伟大祖国繁荣富强



1月26日至27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到山西,看望慰问基层干部群众。这是26日下午,习近平在临汾市汾西县僧念镇段村文化广场,给乡亲们拜年,向全国各族人民、向港澳台同胞和海外侨胞致以美好的新春祝福。新华社记者 李学仁 摄



1月26日至27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到山西,看望慰问基层干部群众。这是27日下午,习近平在山西瑞光热电有限责任公司储煤场察看储煤情况。新华社记者 谢华驰 摄

新华社太原1月27日电 中华民族传统节日春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到山西,看望慰问基层干部群众,向全国各族人民、向港澳台同胞和海外侨胞致以美好的新春祝福,祝大家身体健康、工作顺利、阖家幸福、虎年吉祥! 祝愿伟大祖

国山河锦绣、风调雨顺、国泰民安、繁荣富强!

1月26日至27日,习近平在山西省委书记林武和省长蓝伟安陪同下,来到临汾、晋中等地,深入农村、文物保护单位、企业等考察调研,给基层干部群众送去党中央的关心和慰问。

26日下午,习近平冒雪来到临汾市考察调

研。去年10月,山西出现有气象记录以来最强秋汛,全省11市受灾。霍州市师庄乡冯南垣村是临汾市农房受损较为严重的村庄之一,习近平专程来到这里看望慰问受灾群众。他听取了山西灾后恢复重建、秋冬种、确保群众安全温暖过冬、加强防灾减灾和应急体系建设等情况汇

报,随后来到受灾村民师红兵家中看望。

师红兵家4间窑洞去年因强降雨全部倒塌,在政府补助和各方援助下重建了2间装配式住房,目前全家已经入住。习近平仔细察看院落、住房。看到师红兵一家正在做年馍,习近平加入进来,捏了一个枣花,并为面团点上红枣。欢声

笑语中,一个个年馍制作出来,格外喜庆。

习近平同师红兵一家老小坐下来拉家常,亲切询问他们重建住房质量好不好、年货置办齐了没有、还有什么困难。师红兵告诉记者,这房子又结实又暖和,一家人可以踏踏实实过年了,衷心感谢党和政府。(下转第七版)

## 景俊海在省纪委十一届七次全会上强调 大力弘扬伟大建党精神和自我革命精神 坚持不懈把全面从严治党向纵深推进

### 韩俊江泽林出席会议

本报1月27日讯(记者黄鹭)今天,中国共产党吉林省第十一届纪律检查委员会第七次全体会议在长春召开。省委书记景俊海在会上强调,要深入贯彻习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话精神,大力弘扬伟大建党精神和自我革命精神,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进,为加快新时代吉林全面振兴全方位振兴提供坚强保障,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。省委副书记、省长韩俊,省政协主席江泽林出席会议。

景俊海指出,全省各级党组织和广大党员干部要把学习贯彻习近平总书记十九届中央纪委六次全

会上的重要讲话精神作为当前和今后一个时期重要政治任务,认真研究谋划,精心组织,确保落地落实。要深刻把握我们党自我革命的成功经验和管党治党规律性认识,自觉运用、指导实践,确保党永葆生机活力。要深刻把握党中央对反腐败斗争的形势判断和工作总基调,全面从严治党、一严到底,坚决与各种腐败现象作斗争。要深刻把握今年党风廉政建设和反腐败工作的主题主线,紧扣中心、稳中求进,进一步健全完善监督体系,更好激励党员干部干事创业。

在肯定去年我省全面从严治党工作后,景俊海强调,今年将召开党

的二十大,这是党和国家政治生活中的头等大事,做好纪检监察工作意义重大。一要旗帜鲜明讲政治,学深悟透,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,不折不扣落实党中央重大决策部署,以实际行动坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。二要标本兼治、纠治并举抓反腐,坚持严的主基调不放松,持续深化不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,惩治震

慑、制度约束、提高觉悟一体发力,全面巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。三要毫不松懈转作风,以满足人民群众日益增长的美好生活需要为出发点落脚点,巩固深化“作风建设年”成果,坚持不解落实中央八项规定及其实施细则精神,锲而不舍纠治“四风”,大力培树“严新细实”优良作风,有效解决群众急难愁盼问题,让人民群众切实感到变化、获得实惠。

本报评论员文章:

### 持续强化自我革命和全面从严治党战略定力

#### ——论学习贯彻省纪委十一届七次全会精神 (第二版)

## 汇聚奋斗有我就在吉林强大力量 共创美好新生活 携手一起向未来

### 景俊海在长春走访慰问老党员、生活困难党员、劳动模范、退休职工

本报1月27日讯(记者黄鹭)新春佳节即将来临,大街小巷洋溢着浓浓的喜庆气氛。今天,省委书记景俊海来到长春市,走访慰问老党员、生活困难党员、劳动模范、退休职工,代表省委、省政府,向他们致以新春的祝福和诚挚的问候。

今年93岁的张栋选新中国成立前就入党参军,曾在解放战争、抗美援朝战场上英勇奋战、立功受奖。景俊海紧握老党员双手,关切

询问生活和健康状况。张栋选对景俊海说,家人都在身边,时常来看望他,自己平时练习书法、陶冶情操,生活十分幸福。看到老党员精神矍铄、思维敏捷、身体健康,景俊海非常高兴。他说,你们是革命战争的亲历者、经济建设的参与者、民族复兴的见证者,正是因为你们无怨无悔的奋斗奉献,才有了国家的光明未来、百姓的幸福生活。习近平总书记一直挂念着老党员、老同志,各

级党委政府一定要按照习近平总书记要求,悉心照顾好他们的生活,创造条件让他们安享幸福晚年。

景俊海来到身有残疾、生活困难的党员傅明珍家,听说她一直从事扶残助残志愿服务,景俊海非常感动。他勉励傅明珍保持积极乐观心态,发挥党员先锋模范作用,深入基层群众中间,多做一些力所能及的志愿服务、矛盾调解等工作,努力传递温暖人心正能量、营造向上向善

新风尚。傅明珍感谢各级党委政府的关心和照顾,表示有信心战胜暂时困难,一定继续参与扶残助残志愿服务,帮助更多有需要的人。

全国劳动模范王树明退休前曾是一名通讯工程师。他自强不息、热心助人,克服身体残疾、行动不便等困难,完成了近百项技术革新,被誉为中国的保尔、身边的张海迪、轮椅上的雷锋。听说了王树明的感人事迹,景俊海动情地说,劳动模范是

党和国家的宝贵财富,他们为社会发展付出的汗水,作出的贡献值得铭记。各级党委政府要大力发扬劳模精神、工匠精神,把先进技术一批一批推广开来,把精湛技艺一代一代传承下去,让更多人掌握专业技术,实现人生价值。

在长春公交集团退休职工毕春英家,景俊海与一家人促膝交谈。聊起在外地工作的女儿,毕春英希望她有机会回吉林工作,在自己身边生活。景俊海说,新时代吉林全面振兴就在吉林,为每个吉林人奋斗发展搭建了平台。希望你的女儿把握吉林振兴发展的时代机遇,回到家乡创业就业、合作发展,努力书写“奋斗有我、青春有为”的崭新篇章。毕春英表示,一定让女儿回到吉林工作生活,为家乡发展贡献自己力量。

胡家福、张志军、李龙熙参加活

## 中央依法治国办第三督察组来吉反馈法治政府建设督察意见

### 古小玉传达督察反馈意见 景俊海作表态发言

本报1月27日讯(记者黄鹭)按照中央依法治国办工作安排,今天,中央依法治国办第三督察组法治政府建设督察吉林反馈意见在长春举行。第三督察组组长古小玉传达督察反馈意见。省委书记、省委全面依法治省委员会主任景俊海作表态发言。

根据中央全面依法治国委员会工作部署,中央依法治国办组织开展了法治政府建设督察,第三督察组于2021年10月12日至19日在我省开展实地督察。督察组指出,近年来,吉林省深入贯彻习近平法治思想,切实把法治政府建设作为全面依法治省的重点任务和主体工程来抓,依法行政制度体系不断完善,行政执法能力明显提升,法治化营商环境进一步优化,人民群众急难愁盼问题得到有效化解,全省法治政府建设工作取得扎实成效。但也要看到,一方面,吉林省学习贯彻习近平法治思想和中央全面依法治国工作会议精神需要进一步深化。有的地方和部门学习针对性、系统性不强,学以致用研究解决法治领域重大问题不够;有的地方和部门党政主要负责人对履行推进法治建设第一责任人职责的认识不够到位,履职不够主动,法治建设责任还需进一步压实。另一方面,法治政府建设还有薄弱环节。依法行政制度体系还需进一步完善,对“小快灵”“小切口”的地方制度建设探索不足,公众参与立法方式单一,实效不佳,行政规范性文件监督管理不到位;重大行政决策程序制度落实不到位,目录管理缺失,法律顾问作用发挥不充分;执法不规范较为突出,简单执法、机械执法、粗暴执法仍有发生,执法水平需进一步提高;法治建设基层基础还需进一步夯实,市县法治建设议事协调机构及其办事机构作用发挥不够明显。

督察组要求,吉林省委省政府要深入学习领会习近平法治思想,深入学习领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。(下转第三版)

本版编辑 周力 张澆月